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Hirdetési dij :

Négy hasábos petit sorértró kr Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Belyeg 

dij minden külön beigtatásert 30 kr

Hirdetést vagy reklámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. vNagy uj utcza 

1702. sz a.)

Kéziratok nem adatnak vissza

Koszorút a »honszerelem és becsület« 
martyrjainak szentelt sirhalmára1

Halottak napja közeleg.
Megtelik a szív a kegyeletes emlékezet 

érzelmeivel. — És megelevenednek a temetők 
sírjai, — a közelgő tél fagyasztó szele a sze­
retet és elismerés melegétől kigyult lángokat 
lobogtat.

Elvesztett kedveseinek sírján minden ne­
mes szív áldoz egy . . . könnyet a szeretet­
nek, — egy imát, lélekből fakadót, a kegyele­
tes megemlékezésnek.

Mi is, a debreczeni 1848/49. honvéd­
egylet tagjai, kizarándokolunk hős hajtársaink, 
— a népszabadságért, a Haza jogaiért el­
vérzett »Névtelen félistenek« sir- 
halmához !

Leróvjuk — mint minden évben — ha­
lottak esiéjén hajtársias kegyeletünk adóját. 
Letüzziik a szentelt sirhant felett harcztéptc 
zászlónkat, hogy e legméltóbb jelvény, a sir- 
halmokon kigyuló lángok világánál emlékeztes­
sen minden magyart azon hősi küzdelemre, 
melyet vivánk a Haza alkotmányáért, füg­
getlenségéért.

Kegyelet a múltnak, — remény a jövő­
nek . Megvagyunk győződve, hogy Debreczen 
város hazafias közönsége — polgárai és jö­
vőnk záloga : a nemes tanuló ifjúság megjelen 
a kegyelet ünnepén — és ejt egv fohászt a 
Ház á-ért hős halált halt honvédek siri 
nyugalmáért.

Hisz a kegyelet koszorúja — mely az 
emlékezet, az elismerés és hálaérzet boros­
tyánleveleiből van fonva : her v adhat­
ta n 1 — mert rostszálai a hazafiak szivéből 
ki nem irtható lelkesedésből táplálkoznak.

Polgártársaim ! Debreczen sz. kir. város 
hazafias polgárai ! nemes ifjúság ! Jertek, ve­
gyetek részt a szabadságért, elesett hősök 
sírjánál — a honvédtemetőben — 
halottak estéjén rendezendő ünnepségben.

Boruljunk le e szentelt hantok felett s 
adózzunk egy könnyel a martyrok emlékeze­
tének s mondjunk imát: óvja Isten! védje! . . . 
áldja e H o n t, a melyen kívül »a nagyvilá­
gon nincsen számunkra hely!«

Az ünnepség programmja később közöl- 
tetik s a főiskolai akadémiai ifjúság egyik lel­
kes tagja által tartandó emlékbeszédet haza­
fias ének accordjai kisérnék.

Polgártársaim! Nemes ifjúság ! Köteles­
ségérzet sugalta e felhívásomat hozzátok !

Debreczen, 1892. okt. 25.

Zilahi Sebess György,
a 48/49-iki honvéd-egylet elnöke.

A „UEBRECZE.V* TYIíCZAJA.
.................... ......................................... ..................

A magyar baka.*)
Hogy mi magyarok a háború mester-

1 »égéhez mindenha alaposan értettünk, annak
legélénkebb bizonysága az a közkedveltség, 
melyben a szinten hadviselő Európa legtöbb 
országa huszárságunkat részesítette, a ko­
zák, a zuáv bizonyára szintén eredeti alakja 
az európai hadviselésnek, de az czélszerünek 
csak ama hadsereg keretében bizonyult, mely­
ben megszületett, mig a huszárság oly egyetemes 
előnyöket mutatott föl, hogy más hadseregbe 
átültetve is, ép oly czélszerü lett, mint a mi­
lyennek nálunk maradt s jóformán minden na­
gyobb európai állam hadseregében ott szerepel 
külön csapat gyanánt a huszár.

Persze, huszar sokfele van a világon de 
az igazi csak a magyar huszár, önálló és ere­
deti nem csupán szervezetében, taktikai ren­
deltetésében, hanem gondolkodásában, szelle­
mében, egyéneiben egyaránt. — Fő oka ez 
eredetiségnek a magyar faji jellegben rejlik, 
melyet idegen elem nem csorbuhatoit, mert re­
gebben a buszár tisztán és kizárólag csak a 
magyar fiukból állott, legénysége, lisztje egy­
aránt. Hogy most sokat vesztett eredetiségéből, 
az igen természetes : a tisztikar tele van idegen 
elemekkel, melyek ez eredeiiségben veszélyes 
dolgokat látnak s így azok kiirtásán lüzzel- 
vassal dolgoznak. Az 1848. előtli régi magyar 
huszár le is nézi a jelenlegi magyar huszárt, 
mely már minden, csak nem magyar, s mint a 
pár év előtt elhunyt derék huszártábornok, 
Kutasy Ignácz mondotta arra a kérdésre, hogy 
lesz-e még valaha magyar huszár a világon,

*) Mutatvány szerzőnek »A nagy manőver és 
egyéb baka-történetek« ez. könyvéből.

Pénzügyeink s a közállapotok.
V Egy országnak hatalmi állása, lako­
sainak jóléte, szellemi s anyagi előhala- 
íjása, vagyoni viszonyaitól függ. Ha azok 
^rendezettek, ez előnyös úgy magára az 
országra, mint annak lakóira nézve; ha 
pjB.dig az ország sanyarú sorsha jut, érzi 
azt a nemzet is. Országunk pénzügyi 
állapotaira nézve a fővárosi sajtó, mely­
nek pedig ismernie kellene az állapoto­
kat, optimista illúziókban ringatja magát 
manapság. Megengedjük, hogy Budapes­
ten, hazánk fő- és székvárosában sok a 
pénz; hogy ott pezsgő, vidám az élet; 
hiszen szomorú dolog volr.a, hogy ott. a 
hol a szellemi és a pénzarisztokráezia 
lakik, a hol a kereskedelemnek és ipar­
nak országos czentruma van, szegénység 
uralkodnék.

Ám az éremnek két oldala van. 
Magyarország nemcsak a fővárosból áll; 
nézzünk széjjel itt, a vidéken, vájjon 
igaz-e, hogy a pénzügyi egyensúly hely­
reállt, a birtokos osztálynál s a nép kü­
lönböző osztályainál? s kinek rovására 
jutott némi egyensúlyhoz a kincstár? A 
nagybirtokosokról nem szólunk, ezek a 
gazdasági előhaladásnak eszközeit meg­
szerezni bírván, instruálják gazdaságaikat 
minden szükségessel s azért, ha nem pa­
zarlók, jólétnek Örvendenek,

De már a kisbirtokosok helyzete 
határozottan sanyarú. A kisbirtokos va­
gyoni állapota Magyarországon 1848. óta 
évről-évre sülyed. Az idők azóta roha­
mosan változtak; a munkaerő megdrá­
gult, az életviszonyok megdrágultak; a 
czivilizáczió előbbrehaladásával a gazda­
ságot is korszerűen kellett beruházni; az 
adónemek az alkotmány visszaállítása óla 
folyton emelkedtek s emelkednek évről- 
évre.

Kinek használt a regáleváltság? Csak 
a kincstárnak. A regálebirtokosok potom 
árt kaptak regáleváltság fejében. Igaz, 
hogy a fö'dadó egy idő óta nem emel­
tetett, de a magas fogyasztási adókat ki 
fizeti meg? Nem más, mint az ország 
szegény közönsége. Hiszen úgy a fűsze­

rek, mint egyéb, a háztartáshoz szüksé­
ges czikkek, a kávé, a ezukor stb., any- 
nyira meg vannak adóztatva, hogy a ke­
reskedők kénytelenek azokat drágán áru­
sítani. Az italnemüek, a bor, sör, szeszes 
italok hazánkban lenger-drágák. A fillok- 
széra tönkre tevén a sző löket, bor alig 
terem; a meglévő készletet pedig — a 
fogyasztási adóztatások folytán — igen 
drágán árulják, úgy, hogy a bor termé­
séről hires Magyarországon ezentúl a 
bor csak nagy luxus-számba fog menni. 
A sör szintén igen drága, mert agyon 
van adóztatva; a szeszes italokat, a pá­
linkafélét, hallatlanul megdrágították, a 
mi nem annyira a népre, mint a birto­
kosokra nézve hátrányos, mert a gazda­
sági munka szeszes ital nélkül nálunk 
el nem végezhető.

A szarvasmarha-állománynak a kül­
földre való nagy kivitele folytán a mar­
hahús annyira megdrágult, hogy élvezetét 
a szegényebb osztályúak maguktól nagy­
részben megtagadni kénytelenek.

De azért az életnemüek nálunk ki­
zárólag a böize-spekulácziónak tárgyai. 
A gabonanemüek árát a börze spekulá­
ciónak manőverei a legalacsonyabbra 
leszorilják. hogy a gazda aratás után, 
midőn legjobban van szüksége pénzre, 
midőn az adócsavar megindul s minden­
nemű fizetési kötelezettségek állanak 
előtte, kénytelen termését olcsó áron el­
pocsékolni s ez állal egy egész évi exis- 
tencziáját megnyomorítja. E mellett a 
munkaerő, a cselédség nálunk drága és 
rossz. A közmunka-váltság a kisbirtokos­
osztályt s a népet egy újabb teherrel 
sújtja. Eddig természetben dolgozta le a 
gazda közmunka-tartozását, most adójá­
nak 10°/o nyi arányában kénytelen meg­
fizetni a közmunka-váltságot, de azért, 
legalább eddig, a rosszabb megyei s köz­
ségi utak javításáról szó sincs; úgy lát­
szik, a drága útadó mellett ott leszünk, 
a hol eddig voltunk hogy a fővonalakon 
jó utak voltak, ezek föntartattak, a mel­
lék-vonalakon pedig végképen elhanya­
goltattak, úgy, hogy csak életveszélybe! 
lehet rajtok közlekedni.

csak azzal a czifra megkülönböztetéssel felelt : 
»huszár csak lesz, azt a ragyogványos kutya- 
csillagát, hanem magyar huszár többé, 
amig a világ világ lesz, ugyan nem !«

A magyar faji jelleg teszi érdekes ka­
tonává a huszár öcscsét — a bakát. A tisz­
tán magyar gyalogezredek száma meglehetősen 
csekély, mert a fej vidék katonasága fele rész­
ben magyar és tót, vagy magyar és rusznyák, 
a keleti része magyar és oláh, a délié magyar 
é- szerb s magyar es horvát, a nyugati pedig 
magyar és német lakosságból telik, egyik ez­
redben egyik, másikban a másik elem a túl­
nyomó, tiszta eredetiség egyikben sincs. A cse­
kély számú magyaron kívül mást teljességgel 
nem tartalmazó ezredek adják az eredetiségé­
ben önálló válfajt képező magyar bakát.

Külsőleg a baka nem sokat mutat: igény­
telen öltözetét csak Jäger tanár bámulja bizo­
nyára a normál-öltönyök legczélszerübbje gya­
nánt. A sujtásos, prémes, czafiangos huszár 
mellett a szűk nadrágu, szürke köpönyeges 
baka igénytelen jelenség : a magyar faj közép­
termetű lévén, nem is feltűnő. Miulán pedig a 
szakáll- és bajuszviseiesre is megvannak a 
szabályzatok, egy egész magyar ezred jórészt 
egyforma normál-pofákból is áll, m lyek alkat­
részé : egy pár normál barna vagy kék szem, 
normál egyenes orr, ütögető gesztenyeszin nor­
mál-bajusz és borotvált normál-áll. Mindez 
persze napbarnitot* *, egészen a fölborotvált 
nyakszirton körre vágott kurta hajig.

A rendes, egyforma élet aztán belsőleg 
is egyformává fejleszti a bakát : a faji jellem- 1 
vonások hozzájárulnak a katonai élet csudálatos I 
megszokásához s a magyar bakából eredeti, j 
humoros szemlélőt csinálnak, ki még a leg- í 
keservesebb helyzetekben sem veszti el keser- I 
édes jókedvét, legfeljebb egy czifrát káromko- í 
dik s azzal a lelki egyensúly teljesen helyre i

van állítva. Az orosz gyalogkatona baromként 
tűr és szenved, szó nélkül esik össze és hal 
meg, a khinai khuli hang nélkül, mint a 
légy ősszel, a magyar baka kaczagva néz a halál 
csontüregébe, mely a szemet pótolja s komázik 
vele a keserű humor tréfa hangján.

A baka kemény legény, a ki megvárja, 
hogy vele katonásan bánjanak. Eleinte ugyan 
nehezen szokik bele, nehány agyonlövi ma­
gát, másik megszökik eleinte, de utoljára is 
beletörődik a legény és lesz belőle valódi baka. 
'lisztjeiben is csak azokat szereti, ki vele ke­
ményen, de humánusan bánik, az anyámasszony- 
katonája tisztnek hamar a fejére másznak és 
semmire sem becsülik. A baka sem fecsegő, a 
tisztjét sem becsüli, ha az sokat »prédikál«, 
arra a pap való ; a katona tegyen, és azért 
szívesebben visel egy hátbaütést, mely ulán rög­
tön lud »riktoini“, mint egy órai prédikácziót.

Roppant fáradalmakat kiállni, iszonyú 
marsokat végezni, napokig nem enni, éjszaká­
kat egymás után nem aludni, azalatt folyvást 
patrouiliirozni, őrt állani, izzadni, szomjazni, 
ázni és jó kedvet mégis megtartani, csak a ma­
gyar baka képes. — Egy pipa dohány összes 
igénye, de ha az sincs, elég egy maroknyi 
»bagó«, ezzel a legnagyobb fáradalmat is játszva 
tűri. Csatában a hátrálás nem kenyere, nem 
bosszantja semmi sem annyira, mint a »hátra« 
trombita jel, mert »előre« »mindig közelebb 
van.« Az ellenséget mindig kicsinyli, de ha lálja 
erejet, ü maga is összeszedi magát és akkor 
jaj annak, a ki eléje kerül ; nem kegyetlen, de 
ha bajtársát megsebesítik, képes volna váloga­
tott kínzások közt ölni meg az ellenséget. Jó 
szivü, de »nincs pardon«, ha sok bajtárs esettel.

A nemzeti öntudat benne roppant erős ; 
lenézi a többi nemzetiségű bakát, tótot, svábot,’ 
olaht, ráczot egyaránt. Meg van győződve róla’ 
hogy ő a világ legelső katonája s hogy gyöz-

A közállapotok egyáltalán nyomasz­
tók nálunk. És mindeme nyomasztó köz­
állapotok daczára, a kisbirtokos-osztály 
s a nép semminemű oltalomban nem ré­
szesül. Fokről-fokra eladósodva a gazda­
osztály, nem bírja a terheket; az állam 
nem bánja, ha utolsó ingóságát is elad­
ják végrehajtás utján. Az ottbonmentesi- 
tés törvényével késnek; a gazdaosztály 
jövedelmének szaporításáról nem gondos­
kodik senki; ellenkezőleg, terheit gyara- 
piiják mindenfelé s e mellett még kultu­
rális és mindenféle czélokra áldozatokat 
követelnek a gazda-osztálytól, a papság­
tól s a néptől egyaránt. Magyarország­
nak nemzelfentartó osztálya: a gazda- 
osztály, immár az anyagi tönknek a lej­
tőjén áll. Gondolkozzanak e fölött az ál­
lam intéző körei, ne szaporítsák a köz­
terheket, tegyék olcsóbbá az életet, oltal­
mazzák meg a gazdaosztályt a tönkre- 
julás esélyei ellen, mert ha a gazdaosz­
tálynak kirántják lába alól a földet s ez 
hontalanná válik, nem sokára a szoczi- 
alizmus réme fogja fenyegetni a mi ha­
zánkat is.

Albrecht István,

A miniszterválság elhalasztása.
Szapáry ragaszkodik székéhez. Baj ez a sza­
badelvű pártra és nevetséges a liberális mi­
nisztériumra nézve, mely nem tud élni és nem 
bir meghalni, hanem hosszú agóniában szen­
ved. A kabinet Mahomed koporsójában fekszik 
s lebeg ég föld, király és parlament, bukás 
vagy felemeltetés között. Nem valószínű, hogy a 
bécsi mágnes ereje fenlarthassa, midőn a ne­
héz súlya lehúzza. De Szapárynak jól esik 
még néhány bélig miniszterelnöknek lenni. Hogy 
a válságot elhalaszsza s mesterkedésre időt 
nyerjen, a legkülönösebb eszközökhöz nyúl. 
Ilyen, hogy nem tart minisztertanácsot, azért 
nem, nehogy ama minisztertársai, kik többé 
vele szolgálni nem hajlandók s a budget-vi- 
tára a Szapáry-miniszterinmban jelentkezni 
nem akarnak, fel ne vethessék a kabinet-kér­
dést s ne forszírozhassák Szapáryt a kormány 
lemondásának beadására. Ugyané czélbol á 
pénzügyi bizottság tegnapi ülése is eihalasz- 
tatott, ment az ügyes Szapáry előre láthatta, 
hogz az ellenzéki képviselők részéről alkalmat­
lan kérdések fognának tétetni Csákynak, kinek 
budgetje volt napirendre tűzve az egyházi po­
litikára és a kabinet helyzetére vonatkozólag. 
Csáky gról igen őszinte és határozott ember,

heteden, mert »hisz magyar van legtöbb a vi­
lágon.« A huszárt ugyan »testvér«-,iek szólítja, 
de mint katonát teljességgel nem bámulja : a 
huszárt katonává csak az »oktalan állat, a. ló 
teszi«, s nem saját erdeme. »Nem lennék hu­
szar, ha kapitánynak tennének is meg egy­
szerre«, mondja a valódi b ika válaszul a hu­
szár lndalgó gőgjére. Egyébként a huszár is 
alább hagyott a gőggel a magláji baleset óta 
(1878. aug. 2-án), midőn a torlaszok előtt el­
vérzettek a büszke huszárok. „Bárcsak ehy 
szakasz baka lett volna ott !« sóhajtottak akkor 
a délezeg lovasok, de persze baka nem volt, 
s egy század huszárból alig fele menekült meg 
a láthatatlan ellenség golyói elöl.

De ha a baka »fölfelé«, t. i. a lómagasságra 
nézve demokratikus is, annál nagyobb aristukrata
• lefelé«, azaz más fegyvernemekre és a »czibil« 
állapotra nézve. A „ftirvézer« előtte nem is ka­
tona, hanem csak kocsis, az egészségügyi 
csapatbeli katona csak dögesz, s a honvéd, sze­
rencsétlen mexikói vörös nadrágja miatt’ 
„paradicsomos fiaskó.« A mi pedig a »czibile- 
ket ‘ illeti, él ből a baka számára csak egy rend 
létezik a szakácsáé. E lényhez a bakát nem 
csak az »örök nőies« vonzza, hanem az örök 
nőies tevékenység színbe!, e, a konyha is, mely 
az örök-sovány állami kosztért örökké szíve­
sen üdvözölt és fogyasztóit kárpótlást nyújt.

Ezért viszont a baka a legalsóbb rangú 
tánezlebujokban marok és ököldus segélyt 
nyújtani mindig kész, ha a tolakodó mester­
legények, gyármunkások kidobásáról van szó és 
sok szeges bakkaocs nyoma maradt már ün­
neplő czibil-kabátokon, melyek viselői bakák 
által vitézül védett hölgy-erényeket mertek 
ostromolni. A baka mindig kész egy-egy csat- 
tanós válaszra ilyenkor s a legtöbb dulakodás­
ban mindig szerepel egv-két baka, ki valamely 
konyhában szerzett gyöngéd jogait védeimezé
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ki el van szánva lemondani és Szapáry ked­
véért sem mondana olyasmit, a mi nem igaz. 
Nehogy tehát Csáky az igazat bevallhassa és 
lemondásának elébe vágjon, a miniszterelnök 
beszüntette a pénzügyi bizottság ülését s im­
már a Szapárv-kormány meg van mentve. De 
e kis pauza jövő péntekig, a miniszteri ta­
nácsok rendes napjáig sem maradhat zavarta­
lan, mert a válság váratlanul a horvát mi­
nisztériumban tört ki, az egyenes lelkű, őszinte 
Josipovich Imre beadta a lemondását mert 
megunta a komédiát. És immár a képviselőház 
nov. 3-iki ülésén Szapáry egymaga fogja kép­
viselni a Szapáry-minisztériumot, mert nem 
lesz Josipovich Imre sem. a kivel talál koz- 
hassék és kétségbeejtő pillanatokban tanács 
kozhassék. Z

BELFÖLD.
A kisdedóvó törvény végrehaj­

tása. A közoktatásügyi minisztériumban vég­
re elkészültek a múlt évben hozott kisdedó­
vási törvény végrehajtására vonatkozó utasí­
tásokkal, melyek 283. í;-ba vannak foglalva s 
319 oldalt töltenek be. Minden esetre nagy­
szabású munkálat, csak legyen ember, aki vé­
gigtanulmányozza. Az utasítás öt főrészre osz­
lik. Hatóságok és közegek teendői külön-kü­
lön vannak összefoglalva. Most tehát van már 
törvény, van utasítás 319 oldalas s c-ak ar­
ra vagyunk kiváncsiak, mikor lesz annyi ál­
lami kisdedóvó, mint a hány oldalból áll az 
utasítás.

A delegácziók előreláthatólag nehány 
nap múlva befejezik működésűket. Ma lesz az 
egyeztető hetes alhizottsáznak a tanácskozása 
és miután előreláthatólag differencziák nincse­
nek. az is egy ülésben intézheti dolgát. — E 
szerint tehát a csütörtöki üléssel mindkét de- 
legáczio befejezheti működését.

Polgármester kerestetik, lgló vá­
rosában, mióta a rendezett tanácsú városok­
ra a polgármesteri állást is szabályozó törvény 
életbe lépett, polgármestert nem kapnak. — A 
kik a megfelelő minősitvénynyel rendelkeznek, 
nem kapkodnak a díszes állás után. Már két 
ízben írtak ki rá pályázatot, a fizetést is 1500 
írtra emelték föl, mind hiába. — idegent kap­
nának eleget, de azt nem szabad alkalmazni

Felelet a >Replic<-re. A román fia­
talság által kiadott második magyarellenes röp- 
iratra, a Replic-re felelni fog a budapesti egye­
temi ifjúság. Az egyetemi körben szükebbkö­
rű értekezlet volt ez ügyben. A választ szer­
kesztő bizottságba Hindy Attilát, Beöthy Lász­
lót, Csukássi Jenőt, Kőrös Endrét és Weit- 
zenkorn Oszkárt választották be. A bizottság 
máris megkezdte munkáját.

Josipovich Imre lemondása. Te­
hát mégis van miniszterválság, bármennyire 
meg voltak az officziózusok legújabban a hely­
zettel elégedve. Mint tegnap politikai körök­
ben beszélték, Josipovich Imre horvát minisz­
ter beadta lemondását. Régóta tudva van, — 
hogy Josipovich miniszter tárczáját kötötte 
ahhoz, hogy Vucsetics kanonok neveztessék ki 
zágrábi érsekké. Most, hogy a miniszter lekö­
szönt, kétségkívül a zágrábi érsekség betölté­
sének kérdése is eldőlt, természetesen nem a 
Vucsetics javára, ügy látszik, Belopotoczkv 
püspök kinevezése érsekké most már befeje­
zett ténynek vehető.

s ezért s pár beütött czibil-koponyáért később 
a szigorú hadbíró és katonai törvényszék előtt 
felelvén meg, pár havi fogságot meg fogyva bár, 
de törve nem, ül le.

Röviden : a baka »felelem és gáncs nél­
küli« gyalogos s a legönzetlenebb lény a vi­
lágon, mert mindazért mi sem jár egyéb neki, 
mint hat kemény krajczár naponként, melyből 
meg öltözetét és szerelvényeit is »glanczos« 
rendben kell tartania. rSzép. jó és hallatlan 
olcsó“, e jelzővel dicsérik a kereskedők áruikat 
s ha valamire, úgy a bakára mindez százszoro­
sán ráillik. Többet kívánni és többet dicsérni 
akarni a bakát, valóságos bakakáromlás lenne.

Kacziany Géza.

A királyi tanácsos leánya.
— Társadalmi regény. —

Irta: V. Gaal Karolina. 13.
(Folytatás.)

— Eladni ? Szörnyüködött az ügyvéd. — 
Kedves Szerénám, az ékszerekből egyetlen 
egyet sem lehet elpazarolnia 20 éves kora 
előtt. — Azontúl pedig felteszem önről, hogy 
nem rokonaira szórja ki, a kik előre megfi­
zettetnék magukat s önnel úgy bánnának, 
hogy pár hó múlva ott kellene hagyni őket.

— Nem hagyom ott őket, mig férjhez 
nem megyek. Bánjanak velem, ahogy nekik 
tetszik, vastürelemmel tartom ki a sors által 
rám mért helyzetet. De fizetek nekik, mert ke- 
vélv vagyok ingyen kenyeret bárhol is el­
fogadni.

— Nagysád, az ékszereket eszerintgyámi 
hatalmammal zár alá veszem. Nem azért men­
tettem meg önnek, hogy másokra kidobja, mi­
dőn arra nincs kényszerítve. Én tisztelem bol­
dogult atyjának azon egy intézkedését, hogy 
házunk oltalmába adta önt. Itt látom, nem tart­
hatjuk, ha gyűlöletét le nem küzdheti; de ami 
vagyona és pénze van önnek, arra reá teszem 
gondviselő kezemet.

KÜLFÖLD.

A kolera Becsben Becs. okt. 24. 
Most már nem lehet tagadni. Ma délelőtt hi­
vatalosan konstatálták az ázsiai kolerát. — A 
bácsi mentők telefonon értesítenék budapesti 
társaikat.

Kémkedés a német hadseregben.
A németek a legnagyobb szigorúsággal és pon­
tossággal tartják számon, hogy a hadseregbe 
belépő ujonczok polgári életükben milyen el­
veket követnek. Valóságos kémkedési rend­
szert léptettek életbe és ezzel a rendszerrel 
elérik azt, hogy mikor az ujoncz bevonul ez­
redéhez, akkor ott már tudjak, szocziálista-e, 
anarchista-e, vagy a szocziáldemokráczia elveit 
vallja-e magáénak. A berlini »Vorwort« leg­
utóbbi száma hiteles okiratot közöl, melyet 
Landmann ezredes, a vezérkar főnöke irt alá 
és küldött el körözés végett az egyes csapat­
testeknek. Ez az okirat elmondja, — hogy az 
idén bevonult ujonczok közül, kik visznek 
vezérszerepet a szocziáldemokraták pártjában 
és kik követik híven a párt tanait. Névszerint 
fel vannak sorolva az összes katonák, sót meg 
vannak jelölve azok is, akikről csak gyanít­
ják, hogy a szocziáldemokraták közé tartoz­
nak. — Az ilyen kémkedés joggal elkeserítheti 
azokat a katonákat, akiknek, mint azt György 
herezegnek a kínzások ellen kiadott ismere­
tes rendelete bizonyítja, — úgyis keserves a 
sorsuk.

A reichsrath összehívása. A »V íe-
ner Zeitung« legfelsőbb kéziratot tesz közzé, 
mely Taaffe gróf miniszterelnökhöz van intéz­
ve és melvivel a reiehsralhot november 5-ére 
hívják egybe.

Gönczy-egylet Haj durnegy ében.
(A Hajdú megy ében létesíteni szándékolt Gönczy-egylet 

alapszabályzatának vázlata.)

1. S- Hajdumegyei tankerületi tanítók 
»Gönczy-egyesülete« czim alatt (»Gönczy-egy­
let« rövid jelzéssel) a tankerület nagy szülött­
jének Gönczy Pálnak nevét viselő egyesület 
alakul, melynek czélja az 1872. szept. 2-án 
kelt, 23201, sz. közokt. min. körrendelettel ki­
bocsátott »Szábályrendelet« 2. §-ában körülirt 
tanító-testületi működés, e mellett pedig a 
»Hajdumegyei tanszermúzeum és tankerületi 
könyvtár« megalapítása és fentartása valamint 
a pályatársak találkozójául, később a ráutaltak 
segélyezésére is alakítandó : Hajdumegyei tan­
kerületi »Tanítók Otthonának« létesítése s fej­
lesztése.

2. ij. Az egyesület működési területköre 
a hajdumegyei tankerület ; székhelye, a tan­
szermúzeum, könyvtár és »Otthon« telepe Deb- 
reczen Pecséjte : nyitott könyv, czim-körirattal 
és alakulási évszámmal.

3. tj. Az egyesületi tagok (férfiak és
nők) :

a) rendesek, és pedig 1., állásuknál fogva 
a kir. tanfelügyelő, az állami és községi nép­
oktatási intézetek tanítói, kisdedóvói ; 2., a 
tankerületbeli más jellegű (felekezeti, társulati,

— Adjon tehát az anyámról reám maradt 
20,000 forintom kamatjaiból.

— Az nem én nálam van, Szeréna nagy­
sád ! Egy bankban van és a kamatok eddigelé 
szakadatlanul a tökéhez csatoltattak.

— Akarom, hogy a kamatok kezembe 
adassanak.

— Húsz éves korától igen. Akkor meg­
tudja érteni a pénz becsét és talán kelleme­
sebb lesz a jövendőbeli férjre nézve, ha kinövi 
magát az összeg.

— Hát miből éljek én ? kérdé (elindulva 
az elkeseredett leány.

Ha Sorányiék baráti házát meg­
veti ön, hol akár élte fogytáig egy krajczár 
nélkül élhetne, — — tehát a jó rokonok ke- 
gyeletes részvétéből, akik igen gazdagok — 
nagysád kényelmesen fog élhetni.

Hallatlan! kiáltott fel Szeréna; és 
mégis tudom, mint segítek magamon. — Ám 
meghajtom fejemet húszéves koromig a gyámi 
szigornak, de vannak asztali és diszezüstne- 
müim, — ezeket elzálogosítom és lesz pénzem. 
Van arany órám, eladom. Atyám óráját meg­
tartom. Imakönyvem tábláján gyémántból ki­
rakott keresztecske ragyog, ezt kiszedetem, 
pénzzé teszem. Ha rokonim rosszul bánnak 
velem, a pénz mindenben segitni fog. Veszek' 
azonnal egy szép zongorát és óraadással is 
segítek magamon. Ezek változatlan tervem. — 
És tudja meg most, Sorányi bácsi, ha arany­
ban fürösztenének házánál, ha még úgy sze­
retnének is önök engem, ha élethossziglan el­
tartanának sajat leányok gyanánt, itt marad­
nom lehetetlen! Hogy miért, az az én titkom. 
Elmegyek. Még pedig, ha lehetséges, már hol­
nap, amint az útra kész leszek.

— Sejtettem ezt és ez okból elmentem ön 
rokonaihoz, megkérdezni, hajlandók-e önt oda­
venni? Nagynénje megkérdezett előbb, hogy 
teljesen szegényen maradt-e fivére leánya ? — 
Azt feleltem, hogy elég szegényen.

— Minek mondta ezt nekik ? Hogy le­
nézzenek ?

— Az emberek szivét, Szeréna nagysád,

magán-) népoktatási intézetek azon tanítói és
kisdedó vói, kik az egyesületbe önként belépnek, 
3., az alakuláskor jelentkező, utóbb pedig a 
választmány által fölveendő rendes- és segéd­
lelkészek, közép-és szakiskolai tanárok. Mind­
ezek tagsági idejük tartalmára (6. §.) évenkint 
1 korona tagdijat s 1 korona múzeumi és 
könyvtári (az »Otthon« létesítése esetén még 
1 korona) fenntar tási dijat fizetnek.

b) alapítók azon testületek (pl. egyházi) 
polgári községek) vagy önálló egyének, kik 
az egyesület czéljaira, első sorban az »Ott­
hon« fentartására gyümölcsöző legalább50 ko­
rona alapítványt tesznek.

c) pártolók, azon testületek (pl. iskola­
székek), vagy önálló egyének, kik ügyszerető 
érdeklődésüknek az egyesületbe lépéssel, és tag­
ságuk ideje alatt évenkint legalább 5 korona 
tagdíj fizetéssel adják jelét.

Az egyesület tiszteletbeli tagokat nem 
választ.

4. vj. A rendes és alapitó tagok a köz- 
és köri gyűlésekben inditványozási, szólási és 
szavazási, választási és megválasztási joggal, 
és az egyesület által nyújtott minden előny 
élvezésére igénynyel bírnak. A pártoló tagok 
a köz és köri gyűléseken jelenléti és szólási jo­
got gyakorolnak.

Tagsági joggal bíró testületek kebelükből 
kiküldött vagy az egy 1. rendes tagok közül 
meghatalmazott képviselő utján élnek joga­
ikkal.

5. §. A rendes tagok erkölcsileg, az ál­
lásuknál fogva tagok még az idézett »Szabály- 
rendelet« 8. §-ában megállapított és a tanke- 
kerületi »Tanítók Otthonának« javára fordí­
tandó birság terhe alatt is kötelesek a köz- és 
az illető köri gyűléseken megjelenni ; de ez 
utóbbiak viszont a »Szabályrendelet« 9. 
illetőleg a népoki. törv. 147. §. alapján napi- 
és útiköltségeik megtérítésére igényt tarthat­
nak, — valamint iparkodni fog az egyesület 
hatósági rendelkezési eszközölni ki, hogy ha­
sonló segélyben a köz- és köri gyűlésekre 
utazó többi tagok is részesüljenek, a választ­
mányi gyűlések tagjai pedig szintén kapjanak 
utazási és napi költséget.

6. §. Megszűnik a tagság : a) elhalálozás 
folytán ; b) az állásuknál fogva rendes tagok­
nak a tankerületből eltávozásukkal ; c) a 
felvételtől 3 év múltán, ha a nem állásánál 
fogva rendes, pártoló tag a harmadik és má­
sodik év második felében lemondását bejelen­
tette ; d) a 3 évi tagsági idő elteltéével bár­
mikor bejelentett lemondástól számított egy év 
múlva ; e) az egyesületből kizáratás esetén ; 
f) az egylet feloszlásával.

7. §. A »Hajduvármi gyei tankerületi ta­
nítók Gönczy-egyesülete« (»Gönczy-egyesület«) 
önkormányzó, önművelés és oktatási módszer­

fejlesztő, ismeretterjesztő, közszellem-ápoló, köz- 
érdek-védö és segélyző hivatáskörében eljár­
nak : a) közgyűlés, b) a válaszmány. c) a köz­
ponti bizottság, d) a tisztviselők, e) a körök.

8. §. A közgyűlés évenkint egyszer, rend- 
kivülileg mindannyiszor az elnökség, a választ­
mány áltat (sürgős estben elnökileg) meghatáro­
zott helyen s időben tartatik. A meghívás hirlapi- 
lag. a gyűlést legalább 10 nappal megelőzően 
történik; egyidejűleg a központi bizottság es a 
körök elnökei levélben nyernek a gyűlés- 
hirdetésről tudósítást. A tagoknak határozat- 
Képes számmal meg nem jelenésük esetén le­
galább 7 legfeljebb 15 nappal későbbre másd- 
izben egybehívja fenti módon a közgyűlést az 
elnök: e második közgyűlés a rendes gyűlés- 
tárgyak, valamint az első Ízben tárgysorozatba 
foglalt barmi egyesület,-ügyekben a megjelent ta­
gok számára tekintet nélkül határoz.

9- §. A közgyűlés titkos szavazással vá­
laszt 3 évre 1 elnököt, 2 aleinököt, 1 titkárt 
2 jegyzőt és egy pénztárnokot, k,k tagjai ä 
választmánynak, mely áll még a közgyűlés ál­
tal 3 évenként választandó 7 választmányi 
tagból, a központi bizottsági elnök-, titkár- és 
muzeumőrből, s a járáskörök által választott 
elnökökből és jegyzőkből. Megalkotja végre 3 
évre beválasztott (5) tagból a központi hízott­

próbára kell tenni. — Még a rokon se tudja, 
mennyi kincse van az árvának ! Ellopnák ön­
től. Kicsalnák. Viselnék drága holmijait tréfá­
ból. Aztán szépen nálok veszne ez is, az is.... 
Jól van, én beleegyezem, az ön óráját, az ezüs­
tök felét zálogházba adni, legyen pénze, fizesse 
nagynénjét; de ruháin kívül mit sem engedek 
gyámi kezem alól elvinni. Jön idő, Szeréna, 
mikor ezért köszönetét fog mondani a szen- 
vedhetlen Sorányi bácsinak! . . . Most szed­
jünk elő tehát mindent, Írjunk fel és válasz- 
szűk ki az elzálogosítandó tárgyakat . . . Mig 
bevihetem aztán a fővárosba a holmikat, addig 
én fogok önnek 400 forintot kölcsönözni. — 
Ebből azonnal fizetheti kosztját a nagynéni­
nél. így akarom és ön 17 éves makacs kis 
kevély, de tapasztalatlan fejével engedelmes­
kedni fog.

— Eu önnek is vissza akarnám azonnal 
téríteni három ezer forintját, ez atyám iránti 
kötelességem.

— Arra ráérünk, édes Szeréna nagysád! 
Hálaisten, sem anyám, sem én nem éhezünk, 
hogy az árvát megraboljuk!

A kicsi szobába mentek, összeírták, szá­
molták és szétválasztották a tárgyakat a meg­
beszélt terv kivitelére.

Sorányi még az nap este átkocsizott egye­
dül a Szeréna rokonaihoz. Értekezett velők, 
hogy mit kívánnak legalább a kosztért és egy 
szobaleány szolgálatáért.

Eléggé megfogjuk ismertetni a rokonokat 
még, most csak annyit mondunk, hogy a gya­
korlati élet ismerője, a Szeréna nagynénje, 500 
forintért volt hajlandó Szerénát egy évre elfo­
gadni rokoni szívességből.

Az elkényeztetett leánynak külön és ké­
nyelmes szoba kell. A szobaleányok egyike 
szolgálni fogja őt. A koszt jó, de sokba van ; 
a inai világban egy dologtalan leány-rokont 
csak úgy ingyen, szerétéiből nem lehet a ház­
nál kis úrnővé tenni; annyival inkább sem, 
meri az ő leányai dolgoznak. Mindegyiknek 
megvan a maga munkaköre).

(Folyt köv.)

pálya- és vitatételeket, előkészíti és végrehajtja 
a közgyűlés határozatait, megállapítja az évi 
elentést, előirányozza a költségvetést és szám­
adást, fölmenti vagy elmarasztalja a közgyű­
lésről elmaradottakat.

12. §. Az elnök képviseli az egyesületet, 
összehívja és vezeti a köz- és választmánvi 
üléseket, foganatosítja a határozatokat. Akada- 
lyoztatása esetén az első, esetleg második al- 
elnök helyettesíti. A titkár az elnökség és vá­
lasztmány levelezési és jelentésszerkesztési te­
endőit végzi, ő a vál. és közgyűlések előadója, 
és a 3 esztendőnként kiadandó évkönyv szer­
kesztője. A jegyzők a vál. és közgyűlések jegy­
zőkönyveit naplószerüieg vezetik, az elnökkel 
és kiküldött hitelesítőkkel együtt hitelesítik ; a 
titkárt akadályoztatása esetén helyettesítik. A 
pénztárnok a tagdíjak és egyéb egyesületi be­
vételek kezelője, elnöki utalványra kiadásokat 
eszközöl, a költségvetést és számadást szer- 
ti s a választmány utján közgyűlés elé ter- 
terjeszti.

13. §. A közponi bizottság intézi a Haj­
dumegyei tankerületi Tanszermúzeum és Ta­
nítói Könyvtár, az ezekkel kapcsolatos gyűjté­
sek és gyűlések, kiállítások, felolvasások, szer­
kesztések és kiadások összes ügyeit. Ugyancsak 
a központi bizottság hivatása a tanszermúze­
um- és könyvtárral kapcsolatban »Tanítok 
Otthonának« létesítése s fejlesztése. Ez Otthon 
eleinte csupán arra szorítkozik, hogy a múze­
um és könyvtár tanulmányozása, szakfolyóiia- 
tok olvasására, szakülések és értekezletek tar­
tására, és az egyesületi tagok közt a kartársi 
bizalmas érintkezés s ebből fejlődő közszellem 
ébresztése végett fesztelen találkozásokra helyi­
séget és kedvező alkalmat nyújtson: később, 
mikor az egyesület anyagai viszonyai engeAm 
fogják, a tankerületi tanítók Otthona a meg­
szorult tanítóknak időleges tartózkodásra befo­
gadással stb. egyesületi támogatását is felada­
tául fogja vallani. A tanszermúzeum, könyvtár 
és tanítók Otthona szervezetét s kezelését kü­
lön szabályzat fogja megállapitni, mely »Szer­
vezési Szabályzat« a központi bizottság mun­
karendét is megadja, irányelvül szolgálván, 
hogy az egyesületi közgyűlésnek évi jelentősé­
ben és tüzetes számadással felel eljárásáról a 
központi bizottság, és a gyűléstől esetleg 
irányadó utasításokat nyer a további intézke­
désekre nézve.

14. §. A központi bizottság maga választ­
ja meg tagjai közül elnökét, alelnökét (ki egy­
szersmind ellenőr), titkárát és a múzeumért, ki 
egyszersmind pénztárnok és Otthon-gazda, mig 
a teendők sokasága ez állások külön szerve­
zését nem indokolja.

15. §. A Gönczy-egyesület 3 körre oszlik 
a) a debreczeni kör a székhelyül szolgáló sz. 
kir. város területén működő egyesületi tagokat
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DEBRECZEN.
•sztr«, közszellem-ápoló, köz- 

fyző hiratáskörében eljár- 
' ) a válaszmány, c) a köz- 

I t tisztviselők, e) a körök.
- s évenkint egyszer, rend- 

* r az elnökség, a választ-
ben elnukileg) meghatáro- 

t art a tik. A meghívás hírlapi - 
:ihh 10 nappal megelőzően

- i központi bizottság és a 
‘‘ben nyernek a gyűlés- 
■sí. A tagoknak határozat-

nem jelenésük eseten le- 
1 ’ nappal későbbre másd- 
nti módon a közgyűlést az 

■közgyűlés a rendes gyüies- 
|z első Ízben tárgysorozatba 

e jgyekben a megjelent ta- 
?t nélkül határoz.
- es titkos szavazással vá- 

f>köt. 2 aleinököt, 1 titkárt,
‘enztárnokoi, kik tagjai a

■ all még a közgyűlés ál- 
lálasztandó 7 választmányi

szottsági elnök-, titkár- és 
Iráskörök által választott 
kbo Megalkotja végre 3 

'ágból a központi bizott- 
•* tagjai még a járás-

■ és intézi saját ügyrendje
és központi bizott- 

k tsegvetést és szátna- 
ügveket, melyek ninc.se- 
a központi bizottság, a 

k hatáskörébe utalva.
:: ny, melynek gyűlése a 

tekintet nélkül határozat­
iegyesületi ügyeket: kitűzi a 

készíti és végrehajtja 
megállapítja az évi 

(••• .i a k 'ütség vetést és szám- 
; „y e marasztalja a közgyü-

• 'viseli az egyesületet,
‘ köz- és választmányi 

. a határozatokat. Akadá- 
elsVj. esetleg második al­
ti ‘.Kar az elnökség és vá- 

elentésszerkesztési te­
es közgyűlések előadója, 

|n‘ kiadandó évkönyv szer- 
a vau és közgyűlések jegy- 

erüieg vezetik, az elnökkel 
•kkel együtt hitelesítik ; a 

t • eseten helyettesítik. A 
k ~1 — egyéb egyesületi be- 

u utalványra kiadásokat 
retést és számadást szer- 

íján közgyűlés elé ler­

óni bizottság intézi a Haj- 
•*i Tanszermúzeum és Ta- 

I ezekkel kapcsolatos gyüjté- 
felolvasások, szer- 

N s^zes ügyeit. Ugyancsak 
hivatása a tanszermuze- 

kapcsolatban »Tanítók 
se s fejlesztése. Ez Otthon 
-/ r.íkozik, hogy a muze- 

r 'Zása, szakfolyóira- 
sek es értekezletek tar- 

u tagok közt a kartársi
- e: hol fejlődő közszellem 

ileo találkozá'Okra helyi-
|a 1-, !::i,at nyújtson : később.
;agói viszonyai engedni 

tnitók Otthona a meg- 
-ges tartózkodásra befo- 

-ti támogatását is felada- 
.-izermuzeum, könyvtár 

-.erv /.etet s kezelését kü*
. uallapitní, mely »Szer- 

. k zpunti bizottság műn- 
I :ányeívül szolgálván,

/. ,--nek évi jelentésé­
it. a láasal felel eljárásáról a 

a gyűléstől esetleg 
ló nyer a további intézke-

bizoltság maga választ- 
-In 'két, alelnökét (ki egy- 

|tkarát es a muzeuaiőrt, ki 
y nők és Otthon-gazda, míg 

ez állások külön szerve-

foglalja magában; b) a szoboszlói kör a nád­
udvari járás községeinek és a köri központul 
szolgáló H.-Szoboszló rendezett tanácsú vá­
rosnak tanítóiból s egyéb (lönczy egyleti tag­
jaiból alakul; c) a böszörményi kör a b.-ujvá- 
rosi járás községeiben és a székhelyet képező 
H.-Böszörmény meg H.-Nánás városokban lakó 
egyesületi tagokkal működik. Mindé körök éven­
ként kétszer, legalább egyszer gyüléseznek ; az 
elnök vagy 10 rendes tag által jelzett szükség 
esetén rendkívüli gyűlések is tarthatók.

16. A köri gyűlések tárgyai ; ügy­
rend megállapítás; — elnöknek, alelnöknek, 
jegyzőnek egy évre megválasztása; — 
választmány utján közgyűlés elé terjesz­
tendő évi jelentés megállapítása ; — a vá­
lasztmány által kitűzött pálya- és vitatételek 
feldolgozása; ily tételeknek saját körében is 
kitűzése és tárgyalása; tanulmányok, gyakor­
lati tanítások, felolvasások, előadások meghall­
gatása és bírálása ; intézetek látogatásából me­
rített észleletek megbeszélése; tanszerek, tan­
könyvek, tantervek és módszerek megvitatása: 
végre a tanszermúzeum, tanitókönyvtar és az 
»Otthon« fejlesztésének minden alkalmas tár­
sadalmi eszközzel buzgó támogatása.

17. §. Az egyesület feloszlik, ha tagjai 
háromnegyed részének jelenlétében e czélra 
tartott közgyűlés háromnegyed részt tevő több­
séggel kimondja a megszüntetést. Ez esetben 
az egyesület összes vagyona, gyűjteménye, irat­
es könyvtára »Hajdumegyei tankerületi tanszer­
múzeum« alapítására fordítandó, és hasonló 
egyesület keletkezéséig a kir. tanfelügyelöség 
által kezeltetendő. Az egyesület »Otthonának« 
külön tökéi és értékesítendő ingóságai pedig 
Gönczy Pál nevére teendő alapítványul az orsz. 
»Eötvös-alap«-hoz csatolandók.

•re oszlik: 
ylgáló sz. 
iti tagokat

Újdonságok.
Városi közgyűlés. Meghívás az 

1392-dik évi október 28-án, pénteken délelőtt 
10 órakor a városháza nagy termében tartan­
dó városi rendkívüli bizottsági közgyűlésre. — 
Tárgyak :

1. Az igazságügyi m. kir. miniszter ur 
leirata a törvénykezési épületek emeléséhez a 
már megajánlottakon kívül még további hoz­
zájárulások iránt.

2. A bíráló választmány jelentése a leg­
több adót fizető bizottsági tagok 1893. évi név­
jegyzékével.

3. Kovács Gábor és dr. Bakonyi Samu 
kérvénye a tiszi főügyész választását" tárgya­
ló 133/1892. bkgy. számú közgyűlési jegyző­
könyvbe becsúszott hiba kiigazítása iránt

Debreczen, 1892. október 25.
Gróf Degenfeld József,

_______ főispán.

* Diákkongressns Debreczenben
tudvalevőleg a debreczeni coll égi um jogi és 
theologiai akadémiáinak ifjúsága egyértelmüleg 
magáévá tette azon eszmét, hogy fel kéressék 
es felhiyassék az ország összes egyetemi és 
akadémiai ifjúsága itt Debreczenben való ösz- 
szejövetelre, hogy az országos diákszövetséget 
megalkossák. E kérdésben lapunk egyik mun­
katársa megkereste nt. Balogh Ferencz tanár 
urat, a ki kijelentette, hogy az eszme nagyon 
szép s dicsőségére válnék a debreczeni egye­
temmé való fejlődés korában levő kollégium­
nak. Szólt a nagyliszteletü ur arról is, hogy 
e czelból a rektor engedelmével ifjúsági gyű­
lést kellene minél előbb tartani, bizottságot 
alakítani és az ország felsőbb ifjúságát ven­
dégszeretettel meghívni. A város és az egyház 
az eszmét ürömmel fogadja és anyagilag is 
ámogatn, fogja, söl helyén való dolog lesz a 

főt. püspök ur pártfogását is külön kikérnissr a,ánii“k a
... * November 1. Halottak napján a kol­
légium ifjúsága meg fog emlékezni a debre-
kezdődCikataban eltiSett honvédekről is. Estefelé 
kezdődik az ünnep az emlékkertbel, szobornál
szónoCoT án nu feIÜ^el0 tart hazafias 
szónoklatot, innen fáklya-fénynél a sírokhoz
Z“!™k ki, hol Szűcs Géza joghaígató tart
emlékbeszédet. A -±8/49-es honvéd-egylet is ki-
vonul ez alkalommal baj társai sírjához. Ohajt-
kedvezzen. 3 kegyeletes ünnepélynek az idő is

*A debreczeniek tanuljanak oláhnl
Ezt a furcsa utasítást a »Tribuna« adja a nagy 
magyar városnak. Abból az alkalomból ugyanis 
hogy a lapok fölemlítették komikus voltat an­
nak, mikép Lukács L. védőjét, Koroján urat a 
debreczeni törvényszékhez oláh beadványban 

me,g i még komikusabb voltát annak 
a kilátásnak, hogy ez a bősz Koroján ur eset­
leg ólán szónoklattal fogja boldogítani a deb­
reczeni törvényszéket, a »Tribuna« egész nagy 
un flegmával s nem minden irónia nélkül
íofof a*16a" *Hát miért is nem-€ A törvény 
J got ad rá és ha a kálvinista Rómának tet-
méLPertl mdl,ani az 0,áh°k ellen, hát tessék
S eJt l'o'^ 0lÍh“'P7‘ a szép tanács 
csak egy logikai hibában szenved. Abban neve­

zetesen, hogy pert indítani, sőt Ítéletet hozni 
is lehet amúgy magyarosan is s reméljük, hogy 
az igazság istenasszonya Lukács perében is 
\ak marad még a kilátásba helyezett oláh plai- 
doyerek mellett is.

A debreczeni pia.cz rendezése.
ilár iegi terve az a városi tanácsnak hogy a 
debreczeni piacz, mely mindenfelé el van szór- 
\;'i, rendezessék. E czelból Boczkó Sámuel r. 
főkapitány már elkészítette a javaslatokat a 
piacz rendezésre vonatkozólag. E hó 27-éu d. 
u. 3 ó. fog összegyűlni a katonai-rendőri bizott­
ság a városháza nagy tanácstermében, az ülés 
tárgya: a vásári - és piaczi szabályrendelet ja­
vaslat tárgyalása. Érdeklődéssel nézünk elébe 
e kérdésnek, mert már régi óhaj az, hogy a 
piacz czélszerübben rendeztessék. Helyes "do­
log lenne, ha az Anna-utczai befásitott tért 
is számításba venné a bizottság, ez is alkal­
mas hely lenne valamelyik piacz részére.

* Rendőriző idő. A debreczeni za­
jos éjszakákon mindig szokott valami dolga 
lenni a rendőrségnek, ha más nem, egy-egy ab­
lak beverő részeg legény mindég kerül, de 
mostanában, mikor már éjjel fujdogálnak az őszi 
szelek, az eső is szakad, ugyancsak unatkozha- 
lik a rendőrség. Az ejjel is oly csöndes volt 
az egész város, mint a temelő, a kávéházak­
ban is békén aludtak a pinezérek, mert haza- 
huzódott mindenki. Valóságos ugorka-szezon.
A rendőrségnél nincs egyéb »eset«, mint hogy 
*egy kulcs találtatott.« Szerencsétlen kulcs ! 
Meg a nyáron találták s azóta mindég »eset“ 
számba megy.

* A vadász-társulat e hó 28-án este 
6 órakor Iártja tn°g közgyűlését a városháza 
nagy tanácstermében.

Esernyő-pör. Ilyen esős időben nem 
is csoda, ha ez az eset megtörtént, mert mi 
lenne most becsesebb, mint az esernyő, nem 
is csoda, ha ilyen becses jószág miatt nagy 
csetepatét csinált a kapitányságnál Grosz 
Bernát.

— Kérem alázatosan, ez az esernyő az 
enyém, a melyik ilt van nála, ennél a Klein 
Kóbinál. Letettem a kávéházban, ő felvette és 
elvitte.

Klein Kóbi mérgesen rontott elő az aj­
tóból.

— Hazudik, úgy éljek én, hogy hazudik, 
ez az esernyő az enyém, én vettem Buda­
pesten.

Haj ! hogy hazudik, kérem, soha nem is 
volt Budapesten.

— Úgy éljek én, hogy ott vettem, 3 írt 
20 krért, 30 krt lealkudtam belőle.

Már erre kijött a béketürésből Grosz 
Bernát.

— No hát bebizonyítom, hogy a Kóbi 
soha sem vette az esernyőt, nem is volt az 
övé. Tessék megkérdeni Weisz Náthántól, hogy 
kié ez az esernyő, mert én meg Náthántól 
hoztam el. mikor nem látta.
„ * Sll”ha«- te-;iia|) Dumas hires színmüve, a

..Franc,Hon« került színre, csekély számú közönsé» 
előtt. A címszerepet Angyal Ilka játszotta közepes 
Síktrí! * e u V v e s s i Grandredon szerepében jeles 
alakítást nyújtott. Ma a „Pont-Biquet család« vígjáték, 
holnap a »Nebantsvirág« kerül színre.

Unalmas idő. Olyan szürke az ég 
bolt, mint a bakkancsos-köpenyeg. Meg-meg- 
ered az őszi eső, végtelen egyhangúsággal hul­
latva csöppjeit. Talán az ég is a haldokló ter­
meszetet siratja. Szennyes habarék ömlik el az 
ulczákon s a járókelők esernyővel védekeznek 
a felülről hulló hideg csöppek ellen. A fákon 
alig van már zöld levél, az erdő kihalt, el­
hagyatott. A nyárra már csak mint egy álom­
képre emlékszünk vissza s küszöbünkön ko­
pogtat a tél. Zord lágyával eljő ez is nem 
sokára, hogy elpusztítsa azt is, a mit megha­
gyott az ősz.

* Kifosztogatott falu. Párját kell 
keresni annak a módtalau kifosztásnak mely­
ben Almosd és Pocsaj községek részesültek, 
tkgy czigány csorda vonult keresztül a két 
községen s társzekereiket telisdedtele pakolták 
mindenféle lopott holmival. Netn egy pocsaii 
eanyzót minden ünnepi ruhájából kivetkőz- 

teltek. 1 ocsajon ki tudja hányadik lopás eset­
nél a cseudőrség elcsípte a Csurár és Rostás 
tozset a mely idáig megszámlálhatatlanul ma­
radt. A pocsaji kaloda szűknek bizonyult s igy 
a cz.gány-csorda egy részét az udvarra állí­
tottuk. A (e ügyelet nem volt valami éber, mert
fiJevUnUn. 6VÓ °P0U holmít udvaron elás- 
ták. feltűnt a pocsaji kisbirónak, hogy a czi- 
gany-had miért tánczolja oly előszeretettel nem- j 
zett tánczat Pedig csupán azért vigadott ! 
hogy a földet letapossa. A czigányok Álmosdon I 
betöréses lopást is követtek el.A kordéjaik meg- I 
motozásáról felvett jegyzőkönyv a lopott tár- 
gyak egész memorandumát tartalmazza Ilyen 
»kész etet. még egy jól felszerelt bolt is meg­
irigyelne. 6

. * zsinati tag. A szatmári ev. ref 
egyházmegye a püspökké választott Kiss Áron 
helyett, zsinati tagul Szarka Boldizsár szat­
mári esperest küldte ki.

* Öngyilkos szabadsághős. Szo- 
moru hír érkezett Veleuczéből, Szabadsághar-
vérnktle8to|k ^ÖS katonaja’ 81'óf Bethlen Oli­
vér, ott főbe lőtte magát. A grófot zilált anya­
gi viszonyok kergették a halálba. Egyátalá- 
ban nem tudott magának oly exiszJncziát
hoz ki3“1; a mí yet agg korához és multjá- 
hoz képest jogai kívánhatott s szombaton es-
te végső elkeseredésében elszánta magát a
Kh í-f canale grande-n a Girdinet- 

kávéház átellenében golyót röpíteti agyába. 
igy Grunwald szállodás nevére szóló levél- I

ben azt a kérelmet nyilvánította, hogy leányait 
táviratilag értesítsék öngyilkosságáról ; tuváb- 
bó, hogy adják el minden holmiját s a befo­
lyó pénzt oszszák ki a szálloda cselédsége 
közt. firóf Bethlen Olivér halálával ismét meg- 
ogyott azoknak a száma, a kik a szabadság- 

harcz dicső küzdelmeiben resztvettek. A gróf 
kivált az erdélyi hadjáratokban tüntette ki 
magát, hol együtt harczolt Bem tábornokkal s 
rövid idő alatt az ezredesi rangra tette ma­
gát érdemessé. — A szabadságharcz után sok 
lány átlátáson ment keresztül, mig végre tel- 

jesen reménytelennek kellett látnia hátralevő 
napjait, melyekben csak a nélkülözés várt rá 
A 66 é. szabadsághőst, a ki fiatal éveiben 
vérét áldozta hazájáért, megtörte a nyomor s 
most olaszföldön feladta a küzdelmet azzal az 
ellenséggel szemben, mely ellen nem segít se 
fegyver, se hősiesség s melynek neve balsors. 
Osztatlan részvét kíséri sírjába a hü magvait 
az öreg honvédet.

Alapszabály jóváhagyás. A deb­
reczeni pinezér-egvlet magán egyesületi beteg- 
segélyző pénztárának alapszabályait a belüev- 
minszter jóváhagyta.

* Talált tárgyak A Ii-ik kér. rend­
őrkapitányságnál egy talált kulcs és egv pénz- 
tárcza, kisebb összegű pénzzel, van letéve. E 
tárgyak tulajdonosai —- kellő igazolás mellett 

átvehetik azokat nevezett kapitányságnál.

r ,, A jóté kony zsémbes. Vígjáték. Irta 
Goidon. Károly, fordította és Goldoniról szóló
lo' kr nyDya bevezet,e Radó Antal, fűzve

I ti .. ';;Uk! S f b f. r a s' Gta Bikélas Dömötör. 
Uj-gorogból fordította Horváth György, fűzve

\ á r k o n y í báró Amadé László 
verset. Összegyűjtötte, bevezette es jegyzék­
kel kiserle Négyesy László, fűzve 1 frt 40 kr.
f j ,A k a 1 6 z- *rta Górd Bvron. Angolból 
torditotta kacziány Géza, fűzve 20 kr.
,, fB fU-r n s- Irta Carlyle, fordította Lévay 
József, fűzve 20 kr. 1

A svihákok. Vígjáték három felvonás­
ban. Irta Bérezik Árpád. Ara fűzve 30 kr.

C) r óf Ráday Gedeon összes mű- 
ve i. Összegyűjtötte s bevezette Váczy János 
fűzve 40 kr. ’
„ _? uv e ' e/ 4 n o k. Életkép a fővárosi

< ‘étből, három felvonásban, dalokkal. Irta Bér­
ezik Árpád, fűzve 30 kr.

A Balkán-félszigeti népek köl- 
teszeteb01. Fordította Erődi Béla, fűzve 
dU kr.
. C rófSzéchenyi István mint 
1 r o. Irta Gyulai Pál, fűzve 20 kr.

* A debreczeni jótékony nőegy­
let árvaháza részére 1891/82-ben házan- 
kénti gyűjtésekből következő kegyadományok 
folytak be : (Folytatás.)

VII. Kapros Gáborné és Szabó Mik- 
iosné ivén nagy és kis-csapó, nyomtató és vár­
ta tezákon adakoztak : Kiss Sándor, Dr. Tóth 
Jánosné, Bavné, H. Gyuláné, Csapó Ferencz, 
Horváth Dezső Knollné 2—2 frt. Dobray Ist- 
vánné, Balázs Ödönné, öz. Balázs Sándorné, 
Erdélyi 1 álné, Polgári Andrásné, Szikszai Ist­
vánná, Szinav Gyuláné, Novelli Edéné, Böször­
ményi Pál, Fráter Gyuláné, Budaházi Miklósné 
Csapó Krisztina, Kegyes Imre, Balogh Imrénél 
L M Kolbenhayer Edéné, Pongrácz Gézáné, 
Dr. Kalmár B.-né, Winkler L. Büdi Kálmánná, 
Dr. Orbánné, Strausz János, Özv. Koncz La- 
josné, Borbély Jánosné. Trocsánvi Ferencz né, 
Peleskev Júzsefné, Nagy Ferenczné, Máyer 
Adolfné, Balogh L. né, őry Sámuelné, Szent- 
pali B. f-sapó Etel, Cs. L. Malatinszky Ferencz, 
Sár köz y Gedeonná. Nagy Vilma, Czeglédi Gyu- 
áné, Özv. Zagyva Irnréné, Özv. Király Ferencz - 

né, Klein Ignác/, Özvegy Kardos Istvánná 
Szeredhelyi Sarolta, I —1 frtot. N. N., Körösi 
János, Bereczki István, N. N. Koncz Lajosné 
N. N. Boruzs Mihályné. Péter Pálné, Fehérné’ 
Bácsi Juliánná, Orosz Endréné, Sepsi Dezsőnéi 
Kállai Istvánné, Valaki, Ő, Törő Imréné, 50-50 
kr. Püspökiné, Balsay, Kállay József, N. N. 
40—40 kr. M. M., Behczei, Gyulai László, Ka­
dar István, Molnár Ambrus, V. V., Pető Im- 
réné, Herz Dávidné 20—20 kr. Pál János Va­
laki, Szilágyi István, Tóth Bálintné 10-10 
kt. —Eg y ti t t : 67 forint 60 krajezár. — 
Ezenkívül: Bihari Istvánná egy véka kolom- 
pert, Bihari —- egy véka búzát.

(Folyt, köv.)

Irodalom és művészet.
Uj könyvek.

a Franklin-Társulat kiadásában Buda­
pesten, újabban megjelentek: A nagy manő­
ver cs egyéb bakatörténetek. Irta 
Kacziány Géza. Ára fűzve 1 frt. Tartalom : — 
A magyar baka. — A nagy manőver. Újra 
mondurban. — Taktus-egreyérozás. — Czél! 
— Tűz!! A sátorban. — Nakt-manéber. — 
labor-szemle. — Előőrsön. — A nagy roham. 
— Oszolj. — A görbe országból: Koplalásaim. 
— A bora. — az üldözött kakas. — De pro- 
luntis. — Hadjárat békében.

Olcsó könyvtár. Szerkeszti (Au­
lai Pál

Elmélkedések a rómaiak nagyságá­
nak és hanyatlásának okairól, irta Montesquieu 
tvároly. Francziábói fordította Orlai Antal 40 
krajezár.

Guillot Arséne. — Aubain abbé 
Irta Merimee Prosper. Francziábói fordította 
E. Karlovszky Endre 30 kr.

I Két fájdalom. Dráma egy felvonás- 
I ban ,r'a Coppee Ferencz. Francziábói fordi- 

lotta ifj. Szász Béla 20 kr.
Az atyai ház. Regény. Irta Pálffy Al­

bert. Második kiadás 1 frt.
Jean-Marie. Dráma egy felvonásban. 

Irta 1 heuriet A. Francziábói fordította tíi 
Szász Béla 20 kr.

Az én jó csillagom. Vígjáték egy fel- 
vonasban. Irta Seribe. Francziábói fordította 
ifj. Szász Béla 20 kr.

Visszapilllantás 2000-ből 1887-dik 
evre. Regény. Irta Bellamy Edvárd. Fordította 
Iiadványi Dániel. Fűzve 80 kr.

Az utolsó Abenszerads. Irta Cha­
teaubriand F. Franczh eredetiből fordította 
Dr. Rada István. Fűzve 20 kr.

Az orleansi szűz. Regényes tra­
gédia o felvonásban, előjátékkal. Irta Schiller 
lurd. Borsódy Béla. Fűzve 50 kr.

Béldi Pál. A gróf Teleky-féle alapít­
ványból száz arany pálya-dijjai jutalmazott 
eredeti szomorujáték öt felvonásban. Irta Szig­
ligeti Ede. Fűzve 40 kr.

A tenger és szerelem hullámai 
Szomorujáték ot felvonásban. Irta Grillparzer 
berencz, fordította Ivánfi Jenő; fűzve 30 kr

Nőszerkesztőség.
Hát bizony csak haladunk a korral A 

nőemanczipáczió nagy tért hódított a külföl­
dön, veszedelmesen terjed, mint a kolera : el­
jutott ide mihozzánk is ; a hol már nagyban 
vetik a czigányok az vályogot az építendő le­
ány gymnaziumok számára.

Most a napokban hallottam félfüllel va­
lamit a nálunk létesítendő »dajka-képző tan- 
folyamc-ról. A másik félfülemmel pedig arról 
értesültem, hogy a tanfolyam hallgatására ez 
ideig csupán férfiak iratkoztak be.

Ez különben a dolog rendje szerint van. 
A világ egyet fordult a sarkából ; a nők dip­
lomát szereznek, a férfiak oda húzódnak a 
konyha mellé rántást kavarni, a bölcsők mellé 
gyereket ringatni.

I árizsi divattermék tudósításai szerint 
újra divat lesz a krinolin, de ezúttal férfiak 
számára.

Ergo a nők kiszorítják a férfiakat a hi­
vatalokból, legyenek azok államiak, vagy köz­
hivatalok. Női ajkak fogják hirdetni az Isten 
igéit, gyöngéd, rózsás kormü kacsók lapozgat­
ják a corpus jurist, programmbeszédeket gyár­
tanak, reczepteket írnak stb.

De kezükhöz fogják ragadni a sajtó-egyed­
uralmat is.

Kontyos újdondászok szaladgálnak város­
szerte ;a kékharizsnyás szerkesztő illatos velin 
papirosra Írja a vezerczikket.

Ilyen formán képzelem én a jövőt.
Nagyon szépen megélünk mi azonban 

úgy is. El-el járunk udvarolni a napi, heti la­
pok szerkesztöségebe s ha már regényeket 
nem szabad Írnunk, legalább szövünk.

Hanem ebben az uj korban majd azután 
fogjuk olvasni a külötnböző újdonságokat,mind­
járt a rovat elején ritkított sorral, kövér be­
tűkkel.

»Szives elnézését kérjük tisztelt előfize­
tőinknek azért, hogy lapunk közbejött aka­
dályok miatt csak mához egv hónap múlva fog 
újra megjelenni. Ugyanis vátosszerte hódoló 
tiszteletnek örvendő szerkesztőnk a mull éj­
jel vezérczikkirás közben két erőteljes fiú gyer­
meknek adott életet. Miután pedig a városunk­
ban időző dajkák mindenike katonának soroz­
tatok be, kedves férjé közreműködése mellett, 
maga lesz kénytelen a gyermekek gondozásá­
val foglalkozni.

Ezenkívül pedig tehetséges fiatal segéd- 
szerkesztőnk munkásságától is megvagyunk egy- 
időre fosztva, mert az éjjel egy katonatiszt 
társaságában el zó »ázott városunkból.

I1 «munkatársunk szintén nem vehet részt 
a lap szerkesztésében, mert kedves családja 
körében van hivatva időzni,hol már folyamat­
ban van egy nagy szabású szappanfőzés.

\ égül rovatvezetőink s lapkihordóink na­
gyobb része egyetemben a nyomda alkalma­
zottakkal részint nagy-mosást, részint tyuk- 
ültetésl stb. rendezvén, szintén nem állnak 
rendelkezésünkre.

Még egyszer bocsánatot s szives elnézé­
süket kérve, hogy igy, hogy úgy stb. stb. A 
viszontlátásig marad :

Az „Illatos legyező« 
szerkesztősége és kiadóhivatala«.

Ilyen formán képzelem el azt az újkort 
mikor a nőemanczipáczió ragadja kezébe á 
kormány rudat.

És ez igen szépen meg is történhetik 
mert furfangos a női agy, — nagyon hasonlít 
testvéréhez a női szívhez s nem igen fogja 
az megérteni, hogy mi czélból vetik mar a 
czigányok a vályogot az építendő leány gym- 
náziumok számára. Felreinagyarázzák igen 
könnyen.

Szegény vályogvető czigányok !
Szatyl.

Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 
jegyzések Október 25-én. Búza őszre 7.48' 
pénz, 7.50 áru, tavaszra 7.86 pénz 7.88 áru. 
Tengeri 1892. okt.—nov.-ra 5.07 pénz, 5 09 
áru. 1893. máj.—jun.-ra 5.08 pénz, 5.10 áru. 
Zab őszre 5.47 pénz, 5.49 áru. — Káposzta- 
repeze aug. —szept. —pénz, áru.



Kőbányai »erteeüilet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Októliei 24
a. Hízott sertés árak : I. Magyar első rendu : 1

Öreg uebéz (páronkint :t00—400 klgrou felüli súlyban
4j___49._ 2. Öreg közép páronként 300—400 klg-
súlyban) —._____ 3. fiatal nehéz (páronkint 320
klgrou felüli súlyban) 44------44 50 4. Fiatal közép (pá­
ronkint 251—320 klgr, súlyban 44.50- 45.— 5. Fiatal 
könnyű (páronkint 250 klgroig terjedő súlyban) 4o.
46 60 II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint -
klgrou felüli súlyban) 41.-----42 - 7. Közép (páronkint
220-280 kilgr, súlyban) 43.- -43.50 8. Könnyű pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 4.). '
Szerbiai: 9 Nehéz (páronkint 260 klgron felüli su y >au) 
41 50—42 — 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. su y- 
bau 41.50-42 - 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 42.-42.50-. Sertés létszám : okt . . 
napján volt készlet 122,840 darab. A hi.ott _sertés- 
üzletirányzata : változatlan. — Híz a ni \a 
sertés 16 — 18.--. malacz 11—20 hónapos korban) 
felhajtatott 2944 drb. ________________

wrfMENETREND.

1892. május hó 1-től.
Debreczenből indul :

Budapest—Nagy-Várad felé

Csak Nagyvárad felé 
Szatmár felé

Miskolcz felé

reggel 8 ó. 
déli 12Ó.I 
este 10 ó. '■ 

délután 3ó. 
délután 3 ó. 

este 7 ó.• 
éjjel 3 ó.1 

délelőtt 8 ó.• 
délután 3 ó. : 

este 7 ó.5 
reggel 5 ó. -

Fiizes-Abony felé 

Ohat-Kócsig

délután

reggel

délután

B.-Szt.-Mihály felé máv-ról
, » vásártérről
. » máv-ról

vásártérről 
máv-ról 
vásártérről
máv-ról ,
vásártérről * o o..

Debreczenbe érkezik :

D -breezenbe N.-Várad-P.-Ladány felől reggel 2 ó. 
» Budapest felől délután o o.
, » » gyorsvonat este 7 ó.

Csak Nagy-várad felől reggel 7 ó.
Szatmár felől reggel 8 ó.

, , délután 12 ó.
. „ este 10 ó.

reggel '8 ó. 
déli 12 ó. 
este

Büd-Szent-Mihály felől vásártérre
, > máv-ra
, » vásártérre
» » máv-ra

Füzes-Abony felől vásártérre 
» ' » máv-ra

Poigár-Ohat-Kócsról vásártérre 
> » > máv-ra

Budapestről- Debreczenbe indnl

Személy-vonat leggel 8 óra 25 pkor.
Gyors-vonat délután 2 óra 10 pkor.
Személy-vonateste 7 órakor.
(Egységes vasúti- — zóna — idő szerint.;

Miskolcz felől

reggel

délután 
este 

délután

reggel

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-utcza 1702. sz.)

Nagy választék
SIRKOSZORUKBAN

55 krtól feljebb

Gveiies Lajos
divat-raktárában

a főtér és hatvan-utcza sarkán,

a volt kereskedelmi-akadémia épület

rögtön kiadó ,
Felvilágosítást ad TÓTH GYULAvasiereskedö czég

(396.)

Hirdetés.
Bármiféle romlott borok, pené­

szes, nyálkás, eczetesedés vagy bármiféle 
beteg borok kijavítására ajánlja magát 
Papp János és vállal vagy elfogad 
kisebb vagy nagyobb boros pincze-keze- 
léseket, helyben vagy vidéken.

Lakásom kakas-utcza 510-ikszám.
(4z0.) 2—4.

jutányos

szabott árakon
kaphatók

SZABÓ LAJOS FIAI
CZÉGNÉL:

divatos női úmú
Franczia flanelek, Kasán, Moldon

legújabb ruhadiszek

FEKETE DIVATKELMÉK

színes és fekete selymek
m o só velezek

TÉLI HIMALAYA KENDŐK
selyem- és haraszt-kendők

GYERMEK-RUHÁCSKÁK, FELÖLTÖK
normal-, gyapjú- és- pamut

alsó ingek
UJJASOK és NADRÁGOK

Téli harisnyák, kéz ivük.
Az idén IpypT' szép raktárt tartunk

BRASSÓI és GÁCSl
posztókban

Tricot, peruvien és Doskinokban.
(419.) 5—?

p

k

A helybeli piaczon több Ízben előfordult végeladásokkal szemben
_ nehogy t. vevőink ezek által befolyásolva legyenek elhalarozluk,
hogy az úgy is tulhalmozott raktárunkon le\ő ámczikkeink nagyrészét

Hatóságilag engedélyezett

VÉGELADÁSRA
"boceá,tjin.3r.

Tudatjuk tehát a n. é. közönséggel, hogy a mai naptól kezdve 
raktárunkon levő

Ruhakelméket, Flanelleket,
BARCHENTEKET (velez),

Cretonokat, atlas satineket, batisztokat Í1
TRICOT DEREKAKAT

Szőnyegeket, ágy- és asztalterítőket
JUTTE- ÉS SYÖ¥ET-FÜGGÖNYÖKET

valamint

-3«- FÉRFI GYAPJÚ SZÖVETEKET -3*$
gyári áron alól

(394) árusitju el: 13—?

Bosznay J. és Társa.

ű

Q ••••eeeoesseeoseeeeesseeeeees

Rickl József Zelmos
DEBRECZKN

-A J"-Á.isr H.;
MAGYAR- és I RAYCtU-UIGNAlOT.
friss töltésű ásványvizeket u m. Bikszádi, 
Bártfai, Czigelkai. Csizi jód, Emsi, Fran- 
zenshadi, Gieshübli, Gleichenbergi, Halli 
jód, Ivándai, Karlsbad!, Kissingeni, Rá- 
kóczy, Koritniczai, Krondorfi, Lipiki jód,
Margit-forrás, Marienbadi, Mohai Ág­
nes és Stefánia forrás, Paradi, Pűl- 
nai, Preblaúi, Pyrmonth, aczél. S c r e b e- 
11 a i (Bosznia), Guber forrás, Levico és 
Roncegnoi arsen és vastartalmuak, Ro- 
hitschi, Selters, Salvator, Saidschitzi, 
Szolyvai, Szulini és Budai keserű vize 
két.— Továbbá: lenkencze, olajban

tört mindenféle festékeket

és mindennemű fii szer árukat.
Kiváló finom:

inkor, kivi, tini is rumokat,!
igen jutányos árban.

(3.) 106.

Uj temetkezési intézet!

BANKÓ MIHÁLY
jól berendezett

temetkezési intézete
DEBRECZENBENj

Czegléd-utcza 2155. szám alatt, a gyógyszertárral szemben.
Becses tudomására hozom, miszerint : a nagyérdemű közönség elismerő bi­

zalmánál fogva üzletemet fokozatosan oda fejlesztettem, hogy a temetkezéshez 
megkivántató

érciz, fa, és nnznin.6.en2a,e2^CL"CL

behúzott, egyszerű és díszes koporsók,
halotti kellékek, gyászkocsik, legszebb kivitelben,

a gyászoló felek igényeihez mért
tisztességes olcsó árért

szolgáltatnak ki. Főtörekvésem leend ez után is a szolid verseny betartása 
mellett a szigorú pontosság és figyelem

Elvállalok mindennemű temetések rendezését, helyben, mint vidé­
ken. — Hu.kiszállítást minden irányban.

Érez, mű, t $= élővirág koszorúk előállítását szalag felírással — vagy 
a nélkül — a kor kívánalmaihoz mért olcsó árért.

Kérve a n. é. közönség pártfogó támogatását, hogy a szomorodott 
felek igényeit továbbra is méltányosan elégíthessem ki.

Debreczen, 1892.
Kiváló tisztelettel:

(7.) 20. DANKO MIHÁLY,

S Zi ÖN YE GEK
függönyök, ágy- és asztal-teritők

bútorszövetek és viaszkos-vásznak
agy választékbandK

SZABÓ LAJOS FIAI CZÉGBÉL.
(418.) 5-?
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Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (nagyuj-uteza Konrád-ház, 1702.)


